



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΛΟΓΩΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ	971
Ημερομηνία Κατάθεσης	5-2-13
Ώρα Κατάθεσης	09:45

05/02/2013

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

**ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ**

Θέμα: Για την κατάργηση του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου (ΕΚΕΒΙ)

Πρόσφατα και χωρίς να έχει προηγηθεί καμία δημόσια διαβούλευση ανακοινώθηκε η απόφαση για κλείσιμο του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου (Ε.ΚΕ.Β.Ι) και η μεταφορά των αρμοδιοτήτων του στην ήδη υποστελεχωμένη και ανειδίκευτη Διεύθυνση Γραμμάτων της Γενικής Γραμματείας Πολιτισμού

Η ανακοίνωση αυτή αποδεικνύει ότι ο “αποκεφαλισμός” του Δ.Σ. του Ε.ΚΕ.Β.Ι. πριν από λίγο καιρό δεν ήταν – όπως ειπώθηκε από τον αναπληρωτή υπουργό Κώστα Τζαβάρα- η αφορμή για την εξυγίανση του Ε.ΚΕ.Β.Ι. αλλά το πρόσχημα για το κλείσιμό του. Άλλωστε, είναι πλέον φανερό ότι δεν υπάρχει καμία κρατική πολιτική για τον χώρο του βιβλίου.

Το Ε.ΚΕ.Β.Ι, παρ' όλες τις δυσλειτουργίες του, είχε σημαντική συμβολή στο χώρο του βιβλίου και αναμφίβολα δεν του άξιζε αυτό το άδοξο τέλος. Ενδεικτικά, αναφέρουμε τη λειτουργία της βιβλιογραφικής βάσης (ΒΙΒΛΙΟΝΕΤ), την διοργάνωση της Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου Θεσσαλονίκης και την διοργάνωση της Έκθεσης Παιδικού και Εφηβικού Βιβλίου στην Αθήνα.

Επειδή με την απόφαση αυτή δεν διασφαλίζονται οι εργαζόμενοι στο Εθνικό Κέντρο Βιβλίου.

Επειδή με την απόφαση αυτή δεν διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία των Δράσεων (ΒΙΒΛΙΟΝΕΤ, Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης κ.α.) και η συνέχεια των προγραμμάτων ΕΣΠΑ.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

- 1) Θα εφαρμοστεί η Κοινοτική Οδηγία σύμφωνα με την οποία οι εργαζόμενοι του ΕΚΕΒΙ που πληρούν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, πρέπει να γίνουν αορίστου χρόνου;
- 2) Ποια είναι η κρατική και μακροπρόθεσμη πολιτική στήριξης στον χώρο του βιβλίου; Με ποιο τρόπο και ποια κονδύλια θα δαπανηθούν για την προβολή και προώθηση του πολιτισμού μέσω του βιβλίου; Πως θα εξασφαλιστεί η άμεση επαφή με τον κλάδο του βιβλίου και με την εκπαιδευτική οικογένεια;

**Ο ερωτών βουλευτής
Πέτρος Τατσόπουλος**